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Àta da 34'(trigésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Áltaneira, realizada
no dia 0l (um) de Novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terceira) Sessão Legislativa da
16" (décima sexta) Legislatura.

conversa com o homcnagcada prra sabcr o quc ele dcscja -; Projeto dc Dccrcto Lcgislativo

Câmara Muiricip:rl
.A.Ita,nelra. Presidência

Ol3/2023, dc autoria do Vereador Deza Soares, quc conccde a Mcdalha do Mórito Lcgislativo à Fun
dação Educativa c Cultural ARCA; Projeto de Dccreto Lcgislativo n'014/2023, dc autoria do Verc-
ador Dcza Soarcs, que conccde a Mcdalha do Mérito Legislativo ao Esportista José I{umbcrto Batista

- todos os Projetos de Dccreto lcgislativo foram cnca.niinhados pela Prcsidôncia da Casa à Cornissão
Permanente para análise e emissão Ce Frrecer. Seguindo para cs registros da Presidência, foi desta-
cado o dia 28 (vinte e oito) de outubrú, r,or tür sidr. c,:1,;hrado o i-,i.i i,: Servidor Público. Na oport
nidade, o Presidente felicitou todos os servidores públicos, ern especial, aos alteneircnses. També
fez registro acerca da Carnpaúa Novernbro Azul, iniciada hoje, que chama a atenção para a consc

entização da prev cn o do câncer de próstata. Atrav postagem do Podr:r Exocutivo, inlb
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As 09 (nove) horas do dia 01 (um) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereaiores: Ariovaldo Soares; Genival Pon-
ciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nor.rato; Dra. il.rÍacla Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente dcclarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura das Atas anteriores, rcferentcs a 33" (trigésima tcrceira) Sessão Ordinária e a 4"
(quarta) Scssão Extraordinária, quc foram previamcnte distribuídas às bancadas, que não apresenta-
ram rcssalvas, scndo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: Leitura realizada pela Sccretária
Roberci Vânia Olivcira, das seguintcs matérias pautadas: Solicitação de Urgência, do Podcr Execu-
tivo, para o Projcto de Lei n'02412023, de autoria do Podcr Executivo, que autoriza a realização de
concurso público no ârnbito da Administração Municipal e dá outras providências; Mensagem no

025/2023, do Poder Executivo, rcferentc ao Projcto de Lei n'02512023, de autoria do Podcr Execu-
tivo, quc altera o nome dc Escolas c do Ccntro de Rcfcrência da Rcde Municipal dc Ensino - matéria
encaminhada pela Presidência da Casa à Comissão Permanente para análisc e emissão de Parecer -;
Mcnsagcm n'02612023, do Poder Executivo, refcrcnte ao Projeto dc Lei n'02612023, de autoria do
Poder Exccutivo, que autoriza o Poder Exccutivo a concedcr incentivo, na fonna de bolsa auxílio, aos
catadores dc matcriais rccicláveis no Município dc Altaneira - matória encamiúada pcla Prcsidência
da Casa à Comissão Permanente pa,a análisc e emissão dc Parcccr -; Oficio n'20412023, da Secrc-
taria de Administração e Finanças, encanrinhairdo :1,:, u nentação ,i. P'estàção de Contas relêr'ente ao
môs de Setembro de 2023, de todas as Secretarias Municipais; I)rojeto de Decrcto Legislativo rro

0ll/2023, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que concede Título de Cidadão Altaneirense ao

Senhor Sérgio Eudislley Gomes de Lima e oferece outras providências; Projeto de Decreto Legisla-
livo n" 01212023, de autoria do Vereador Deza Sorres, quc concedc a Medalha do Mórito Lcgislativo
à Professora Maria Lucia de Lucena - pcla ordem, o Vercador Júnior do Povo infom,ou quc no Pro-
jcto de Dccreto Lcgislativo de sua autoria ocorreu um erro de digitação e que solicitará a correçào ao
Relator do Pareccr do mcsmo, sendo que cste passará a scr um Projeto dc Decreto Legislativo quc
"concedc Mcdalha de Honra", ao invós dc "Título de Cidadão Altaneirencse", informando ainda, que
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sobre o início da vacinação contra a febre aftosa, que ocorrerá do 1'(primeiro) a 30 (trinta) de no-
vembro e sobre o Decreto N" 03712023 do Poder Executivo, estabelecendo ponto facultativo no dia 3

de novembro de 2023, em todos os órgãos e repaÍições vinculadas ao Município, esclarecendo, as-

sim, que a Câmara Municipal voltará aos trabalhos na segunda-feira, 06 (seis). Na Pasta da Educação,
foi registrado o índice de 100% (cem por cento) de frequência no dia 3l (trinta e um) de outubro, na
aplicação da prova do Sistema de Avaliação Externa do Brasil (SAEB) e a oferta de transporte escolar
para os alunos altaneirenses que irão realizar o exame do ENEM, nos dias 05 (cinco) e 12 (doze) de
novembro. Através da Secretaria de Meio Ambiente, intermédio do Departamento de Fiscalização e

Licenciamento informou que foi realizada diligência para averiguar possível crimes ambientais em
área de proteção, em local de nascente. Após, infonnou que no próximo sábado, dia 1l (onze), ocor-
rerá a vacinação antirrábica no Município. De volta à Pasta da Educação, fez registro do destaque da
posição do Município em ranking local e estadual na alfabetização dc crianças até 07 (sete) anos, os
índices foram afcridos pelo SPAECE-AIfa 2022 (dois mil e vinte e dois). Em mençâo ao bom desem-
penho cducacional, o Presidente teccu elogios dc recoúccimento ao trabalho cmprcendido pcla Sc-
cretaria de Educação e demais profissionais envolvidos nos processos educacionais do Município de
Altaneira. Pela ordem, o Vereador Ariovaldo Soarcs csclarecerr as distinções entre os títulos dc Ci-
dadão Honorário e Cidadão Altancircnsc. TEMA LME: Dando início aos pronunciamentos, o Vc-
reador Ariovaldo Soarcs parabcnizou a Secrctaria de Educação pelos indices alcançados; em contra-
partida, informou que visitou as escolas Joaquim Soares da Silva e Escola l8 de Dczembro, atendcndo
a pedidos, onde pôde constatar quc a escola Joaquirn Soarcs da Silva, na qucstão conf,orto c dc acordo
com dcpoimcnto dc alunos c scrvidores, está muito bcm. Já a Escola l8 de Dezembro, encontra-se
ainda com os mesmos problemas de queda de encrgia c outras inequações que não ofcrecem conforto
aos alunos e servidores que lá trabalharn. Vcrsou tambórn sobre a Íàmrácia do Município, infonnando
que a mesma pode ser abastccida com rccursos do Município e com os recursos oriundos do PPI. No
ensejo, registrou quc são constantes as reclamações de munícipcs alegando que na instituição faltam
muitos medicamentos corriqueiramente. Caracterizou o fato como uma incompetência, dado que,
prosseguiu, é responsabilidade do Município buscar os medicamentos na cidade de Fortaleza e que
não está cumprindo com a mesma. Ademais, lembrou que quando há falta de medicamentos, o Mu-
tuicípio tern obrigação de arcar com os custos dos mesmos. Salientou ainda, que não hájustificativa
para essa falta de medicação. Novamcntc, o Vcreador deixou alerta aos scrvidores quc ocupam cargos
dc confiança, no scntido dc assinaturas cm documentos, infomrando que houvcram novos dcsdobra-
mentos na Operação Salus. Na sequência, o Vercador Genival Ponciano registrou que todos os Vere-
adorcs possucm dircito de fazerem rcclamaçõcs aondcjulgarem ncccssário. Infonnou, sobre as ques-
tõcs da falta de medicamentos, que há vezcs quc a demanda supera â quantidadc dc rncdicamcntos,
não scndo em casos assim, a culpabilidadc da Gestão. Na oportunidadc, esclareceu como ocoÍre o
processo do trâmite dos medicamentos até o Município. Após, realizou a leitura do rclatório de açõcs
da Sccrctaria de Educação, dos dias l6 (dezesseis) ao dia 27 (vinte c sete) de outubro. No momcnt
scguintc, a Vcreadora Roberci Vânia Oliveira tambóm parabenizou os scrvidores públicos, en.r rncn

ção ao Dia do Servidor Público, comemorado no último dia 28 (vinte e oito). Ainda na pauta do
scrviço público, foi sugerida a mudança de horário para trabalhadores da limpcza urbana, diante das
altas tcmperanrras enfrentadas atualmente. A Parlamentar também fez considerações a respeito dos

índices de avaliação da educação municipal. Posterionneute, o Vereador Professor Nonato extertlou
sua satisla ser servidor público "na qualidade do bom servir e da servidão", parabenizou todos
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Púbtica, a Secretaria de Educação e, novamente, os Professores, pelos resultados no SPAECE-AIfa.
Nesse sentido, solicitou a consignação em Ata da sua "satisfação por fazer parte desse resultado como
primeira cidade do Cariri". No que diz respeito a falta de medicamentos, informou que existe um
agendamento na retirada dos mesmo e que há uma empresa privada contratada para fazer o transporte
de Fortaleza, ao Juazeiro e, depois, até Altaneira, informando que, de acordo com rastreamento, os
medicamentos já se encontram no Juazeiro e que até o dia de amanhã, já devem estar no município.
Por fim, deixou seus votos de boa sorte para todos que realizarão o ENEM. A posteriori, o Vereador
Júnior do Povo agradeceu a Presidência por ter cedido a diária para participação do Evento Ciclo de
Formação - Ceará Lícita, no último dia 26 (vinte e seis). Na ocasião, o nobre versou sobre esse evento
de capacitação para servidores e colaboradores que atuam na administração pública no Ceará, que foi
uma realização da Procuradoria-Geral do Estado do Ceará, da Acadcmia Cearense de DiÍeito (Aced),
da Asscmbleia Legislativa do Estado do Ceará (Alcce), Unipacc - Escola Supcrior do Parlamento
Cearensc (Unipace), com o apoio da Associação dos Municípios do Estado do Ceará (Aprccc). De-
pois, extcmou condolências pelo falecimcnto do Sr. José Ednaldo Roque da Silva e da Sra. Francisca
Gomes, cm manifestação de solidariedade às farnílias e aos amigos. Na Pasta da Educação, parabe-
nizou a Secretaria dc Educação, juntamente com o Prefeito Dariomar, pelos rcsultados obtidos no
SPAECE-Alla e também pelo fomecimento do transporte gÍatuito para todos que rcalizarão o ENEM.
O Vereador também infonnou sobre a vacinação antirrábica, quc sc iniciará no próximo dia I I (onze).
Em mcnção ao Dia do Servidor Público, celebrado no último dia 28 (vinte c oito), felicitou todos os
servidores do Poder Público do Município, "quc prcstam um scrviço de qualidade para o povo, tanto
no Podcr Executivo quando do Podcr Legislativo". Para mais, sc solidarizou com a Vereadora Mag-
nólia, que de acordo com o Vereador que está sofrcndo violência dc gênero. Ulteriormentc, o Verea-
dor Paulo Geaneo fcz uso do seu tempo rcgimental para parabcnizar todos os scrvidores públicos do
Município, "em especial aos quc prcstam serviço a população de boa vontade"; tanrbóm para parabe-

nizar a Secretária de Educação pelos rcsultados obtidos no SPAECE-Alfa e assim como scu anteccs-
sor, externâr pesar pelo falecimento da Senhora Francisca Gonl,:-;, manifestando condolências à fa-
míiia e aos amigos. Após, o Presidente reforçou alguns registros e apresentou condolências a todas
as famílias altaneirenses enlutadas. ORDEM DO DIA: Itenr l: Solicitação de Urgência, do Poder
Executivo, para o Projcto dc Lei n" 024/2023, dc autoria do Podcr Executivo, quc autoriza a rcalização
de concurso público no âmbito da Administração Municipal c dá outras providências. Não havcndo
discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanirnidadc. Em nome
da celeridadc, o Vereador Ariovaldo Soares sugeriu a votação ern bloco, dado que há um acordo cntre
os Vereadorcs e que todos já sabcm a que os Projctos de Decrctos Lcgislativos se referem. Havendo
entendinrcnto de todos, a sugestão foi acatada. Dcsse modo, o Vereador Relator Júnior do Povo rea-
lizou a lcitura das cmcntas e dos Parcccres favorávcis rcfcrcntcs aos: Pareccr no 046/2023, da Cont
são Pcrmancnte, refcrcntc ao Projcto de Decrcto Lcgislativo n' 00612023, dc autoria do Vcrcad
Ariovaldo Soares, quc concede Medalha do Mérito Lcgislativo ao Senhor Cíccro Ronaldo Nunes;
Parecer no 04712023, da Comissão Pcrmanentc, referente ao Projeto de Dccrcto Legislativo n'
00712023, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, que concede a Medalha do Mérito Legislativo
ao Senhor Francisco Sávio Alcântara Soares; Pareccr n' 048/2023, da Comissão Permanente, refe-
rente ao Projeto de Decreto Legislativo n'009/2023, de autoria do Vereador Valmir Brasil, que con-

cede Título de Cidadão Honorário de Altaneira ao Protêssor Dhony Sâmeque Nergino e Parecer no

04912023, da Comissio Permanente relerente ao Projeto de Decrcto Legislativo n'010/2023, de au-

ue concede a islativo a Associação Raízetoria do Vereador c
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Culturais de Altaneira - ARCA. Ao final das leihuas, o Relator parabenizou as iniciativas dos nobres
Vereadores e pontuou que todos os contemplados são merecedores das honrarias sugeridas. Depois,
o Vereador Valmir Brasil também parabenizou todos os Vereadores pelas iniciativas e sobre o seu
homenageado, Professor Dhony Nergino, registrou que o mesmo já ofereceu muitos préstimos ao
Município em diferentes cargos. Na sequência, sendo de consenso dos Parlamentares e da Comissão
Permanente, o Presidente colocou todos os Projetos de Decretos Legislativos em votação, ao passo
que todos foram aprovados por unanimidade. Item 6: Parecer no 05012023, da Comissão Permanente
referente ao Projeto de Lei n" 02312023, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal
77l/2021, que versa sobre a Estrutura Administrativa do Executivo, e dá outras providências. Após
a leihrra do Parecer favorável, o Relator esclareceu a propositura e pontuou a necessidade da criação
de cargos para gerir uma escola. Na discussão da matéria, o Vereador Ariovaldo Soares afimrou en-
tender quc a Escola tem nccessidade dc contar com o comando dos cargos a screm criados. Encami-
nhou voto favorável e deixou o anúncio de quc, como a Escola "ainda está no papel", irá solicitar
relatório de ações para comprovaçõcs da rcalização de ações das pessoas nomcadas. O Vercador Jú-
nior do Povo esclareceu quc nenhum novo cargo cslá sendo criatlo, apenas as vagas de cargos exis-
tentcs scrão ampliadas. Informou ainda que já está cm processo dc criação o cdital que versa sobre
essas contratações, com o intuito de nomear pessoas capacitadas. O Vereador Professor Nonato en-
caminhou voto favorável c pontuou a importância da propositura. Informou ainda que a Escola "não
está apcnas no papel", mas simjá funciona em um pródio da cidade e, no ensejo, rcgistrou a evolução
da democracia na escolha dos Diretorcs Escolares, cm Altaneira. A Vercadora Roberci Vânia Oliveira
tambóm vcrsou sobrc a cscolha dos Diretores Escolares e se somou à propositura, tambén.r reforçando
a importância da mesma. Em seguida, o Presidentc falou da importância da mudança na Lei Municipal
n'77112021, para o mclhor andamcnto das Escolas. Tan.rbém vcrsou sobrc a cmenda de sua autoria,
na Lei Orgânica Municipal, que possibilita dcmocracia na escolha do cargo dc Dirctor Escolar. Não
havendo mais discussão sobre a matória, a mcsma foi posta cln votação, sendo aprovada por unani-
midade. Item 7: Parecer n' 05112023, da Comissão Permancnte referente ao Projeto de Lei n'
023/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a realização de concurso público no âmbito da
Administração Municipal e dá outras providências. Após a leitura do Parecer favorável, o Relator
pontuou que o Podcr Exccutivo prctcndc ocupar os cargos que cstão vagos no Município, e dá opor-
tunidadc para outros scrvidores, tanto dcssa cidadc, como dc outras. Também fez menção a grande
quantidadc de vagas (em relação ao último) ofcrtadas no certame. Parabenizou o Prefeito Dariomar
Rodrigues por encaminhar o Projeto à Casa e rciterou a e necessidade de capacitação dos altancirenses
para realização do concurso. Na discussão da matória, o Vercador Ariovaldo Soarcs rcgistrou, inici-
almente, que a bancada da minoria irá votar favoravelmente ao projeto. Também registrou quc o

concurso público com maior incidência de vagas foi rcalizado pclo ex-prefeito Dorival, contando cotn
273 (duzentas e setenta c trôs) vagas. Parabenizou a iniciativa do Presidentc Dcza Soares em tcr
lizado sessão extraordinária para apresentação do Projeto, assim como registrou o reconhccimen
dos membros da Comissão Permancnte, Vereador Júnior e Vereador Paulo Gcanco, por entcnde ra
urgência do processo. Na sequência, se desculpou com seus eleitores por votar um Projeto de Lei com
muitos erros, "o que é uma controvérsia levando-se em consideração o papel de hscalização princi-
palmente da oposição". Nesse sentido, o Parlamentar fez uma breve retrospectiva acerca do processo

perpassado até a chegada do Projeto à Casa Legislativa, incluindo as decisões judiciais que obrigam
o Prefeito a realizar o ccrtame. Dessa maneira, afinnou que o Prefeito está realizando o concurso sob

nt(lresSat)tC ít Anexo I, que autoriza a criação
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do concurso e cria cargo e que espera que o Prefeito corrija a falia de Cadastro de reserva no edital,
uma vez que o mesmo tem mais força que o Projeto de Lei em si, reforçou. Prosseguiu sua fala e

registrou ter constatado que não há previsão de contratação de médicos, cujo Municipio só conta com
01 (um). Versou ainda sobre as distinções de renrunerações, como os técnicos com salários mais
elevados que graduados e sobre números de vagas que não atendem a demanda do Município, fato
constatado em visita ao hospital. Assim sendo, informou que apresentará matéria com o intuito de
corrigir alguns erros. Por fim, registrou que trata-se de um Projeto mal redigido e que não reflete a
realidade do Município, não culpabilizando o Prefeito por isso e reiterando todos os Vereadores se

sensibilizaram. Após, o Vereador Júnior do Povo tratou sobre as vagas ofertadas para a saúde, escla-
recendo minimamente a siruação do Município em relação aos profissionais da saúde. Para mais,
afirmou que, na construção do Projeto, os Secretários tiveram a obrigatoriedade de colocar as suas

rcspcctivas rcalidades. Sequentcmcnte, a Vereadora Roberci Vânia Olivcira fez registro sobrc a cargo
dc psicopedagogo, que "diante do grande surgimcnto dc portadorcs dc neccssidades espcciais, se faz
muito necessário no Municipio e, levando-se em consideração a grande demanda, as 02 (duas) vagas
ofcrtadas com apcnas 200 (duzentas) horas, não são suficientes e irá rccarregar os profissionais".
Aparte, o Vercador Ariovaldo Soarcs afirmou ter uma grande prcocupação conr a saúde e trouxe a

seguinte situação, corroboradâ pclo Vereador Júnior: "sc sabe que o Fisiotgrapcuta , em razão da fa-
culdade, sc há muitos e, lcvando-sc cm considcração a especialização do Fonoaudiólogo, há uma
disparidade cntre o salário dos rcferidos profissionais". Afirmou ainda que nâo se podc aprovar uma
lei já pensando cm contratação c que as vagas dc"em ser ofertadas para preencher realmcnte o que o
Município ncccssita. Depois, o Vcreador Prolessor Nonato iniciou sua fala se colocando favorável.
Após, afirmou que tinha propositura a fazer, poróm, sob orientaçõcs, fará através de rcquerimento.
Afirmou ainda quc o concurso público só se rcalizada com o Ccstor almeja. Também rcgistrou que
não se pode achar que a graduação vai ganhar cm concurso público c que o que estipula o salário, ó

o cargo, e não o nível de escolaridadc, solicitando csclarecimentos por parte do Vereador Ariovaldo
Soares, nesse sentido. Reiterou a necessidade dc rcsponsabilidade em todas as etapas da realização
do certamc. Também esclareceu suas falas relerentes a capacidade dos altaneirenses. Aparte, o Vere-
ador Ariovaldo Soares versou sobrc o que se trata do cadastro reserva, esclarecendo sua distinção
cntre os classificáveis e também esclareceu suas falas rclativamcnte à qucstão da distinção de salários
cntrc cargos com maiores e mcnorcs nívcis de escolaridade. De volta com a fala, o Vcreador Professor
Nonato rcafimrou que quem dcfinc salário é cargo, e não graduaçio, afirmando que cssa discussão
deve ser voltada ao Projeto de Plano de Cargos c Carreiras. Expondo uma contradita, o Vcreador
Ariovaldo Soarcs novamente extcmou a necessidadc da resolução dos eros no Projeto. Após, o Pre-

sidcntc informou que, com a aprovação da Solicitação dc Emergência ao Projeto, a Câlnara tem l5
(quinzc) dias para discutir e votâr o mesmo. Sobre os valorcs dos salários, o Presidentc dcstacou a
importância da valorização dos nívcis dc escolaridade. A posteriori, o Vcrcador Júnior do Povo in
fon.nou que, antcs dc redigir o Parcccr, em análisc do Projeto, perccbcu as desproporcionalidades
casos mencionados por seus antecessorcs, assim como em outros casos, já afirmando acrcditar que

casos assim serão corrigidos no edital. O Vereador Ariovaldo Soares reforçou que a Câmara está

dando a maior celeridade à aprovação do Projeto, mesmo tendo consciôncia dos erros, por estar le-
vando em consideração o povo. Ademais, o Vereador Paulo Geaneo parabenizou a iniciativa do Pre-

I'eito Dariomar Rodrigues e deixou o corselho de preparação aos altaneirenses. Na sequência, a ma-
téria foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Pre-

sidente Deza Soares agradeceu ção de ouvlntes , assessoria intema e
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extema, e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada con-
forme, será aprovada e publicada. Sala das Sessões, 0l de Novembro de 2023.
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